

DIALOG

Tento časopis si vzal za úkol informovat o nezávislých iniciativách, dějích a literatuře.

Časopis vychází jako občanský.

Všechny příspěvky budou otištěny anonymně či pouze značkou z bezpečnosti čtenářů pro autorů.

Časopis není závislý na jakémkoliv sdružení či organizaci.

Časopis je chráněn článkem 19. všeobecné deklarace lidských práv.

Časopis "Dialog" proto, že b. časopis rád otiskoval příspěvky svých čtenářů.

Obsah:

Petice "Několik vět"

Začátek 2. světové války

Úvaha o otroctví

Seznamte se: Hnutí za občanskou svobodu /1/

Kva Kantůrková - Jak se nám zuchtělo svobody /1/

Redakce se předem omlouvá za kvalitu tisku, je z technických důvodů

Pravděpodobně třetím v pořadí, který vydal "Několik vět" časopisecky je Milan Novák - Lakatoš. Časopis vydávaný v Novém Bydžově docílil jen několika čísel a zanikl. Asi předčasně v domnění, že samizdat bude nepotřebný. V.H.

U v n i t ě ř č í s l a :

1. "Staroplzenecký Atašé" - nezávislé noviny pro Starý Plzeňec, uveřejnily jako první "Několik vět" i se jmény a adresami vydavatelů těchto novin v č. 4/89.
2. "Libri prohibiti" odpovídá na adresu "Res publica".
3. Divoká iniciativa DIKA na masivní kampaň I P F.
4. Odpověď ředitele továrny "Trabant Werke" na stížnost majitele automobilu Trabant 601 v době nesvobody.

Předpokl. cena: 1,- Kčs MIČ 47263 Náklad: 50 výtisků

v y c h á z e l o 1973 - 1975

o b n o v e n o 1987 ročník 9 číslo 9

Vydává: Vladimír Hajný Red. Josef Volařík
ČSA 34, 787 01 Šumperk rada: M. Zemanová, J. A. Varga

Uzávěrka: 23.2.1992

LIBRI PROHIBITI

nezávislá knihovna a čítárna

Podskalská 19 128 00 Praha 2

Ani tato jistě milá nabídka mnou nebude využita, neboť jak uvádím jinde, získal jsem pro tuto činnost jiného partnera. Prozatím. Ale tak děkuji, neboť takových nabídek bylo až příliš málo. Je to ale spíš vina "Res publica", která je více než slabá, než adresátů. V.H.
17. ledna 1992

Collets
EXPORT SERVICE

milý Vladimíre,

dostal jsem Tvůj dopis, kterým se obracíš na instituce ohledně množení Res publicity. Tvůj návrh samozřejmě akceptuji, bude to však možné až někdy v druhé polovině února. Tak možná víš, právě v těchto dnech začíná balit knihovna a stěhujeme se do nových prostor. Bude to trvat asi měsíc. Naše nová adresa pak bude Gorkého nám. 2, Praha 1 (1. patro).

Ještě k poslednímu ořátavci dopisu: 6. srpna 1989 (x'teďy 5 dnů po Res publice) vyšlo Několik vět v Staroplzeneckém atašé, jehož kopii Ti posílám. Ti dva věci z toho měli trestní stíhání, Res publica teďy nebyla jediná, i když asi první.

Všej se dobře a někdy se čerá.



Jiří Gruntorád

Jiří Gruntorád
Oldřichova 23
128 00 Praha 2

Ing. Vladimír Hajný

3 2-34

1987 01 20 p. 04

Pro upřesnění a z úcty k pánům Pavlu Vargovi a Davidu Zábrenskému, tedy připomínám a sděloval jsem to i dříve, že 1. srpen na "Res publica" s "Několika větami" byl uveden předčasně. Časopis byl tehdy teprve sestaven, jeho rozmnožení bylo provedeno asi týden před 21.8.1989. Tím tedy prioritu "Staroplzeneckého atašé" nemohu ani z daleka ohrozit. Trestní stíhání na mne za tuto činnost nebylo uvaleno i když jsem byl kvůli "Res publica" dva-

krát vyšetřován StB v Šumperku a na Praze 8, kde mi bylo zabaveno i 24 prvních stran "Res publica" ovšem ještě bez rozmnoženého textu. V.H.

Jelikož doufám, že jsou již zažehnány problémy s technickým vydáváním "Res publica", chtěl bych zhodnotit výsledek této divoké iniciativy ze strany jednoho DIKA. Uvedená výzva byla zaslána asi 30 investičním privatizačním fondům. Akce skončila úplným fiaskem, neboť většina ani neodpověděla, dalších pět zamítavých odpovědí a pouze jeden IPF odpověděl kladně. Je to Kapital IPF a.s., Týnská 21, Praha 1, IČO 447 95 700. Vřele doporučuji. I když jeho nabídka kryla vydávání "Res publica" jen jeden rok i to byla v té chvíli velká pomoc. Nic na tom nemění, že vydávání se později ubíralo jiným směrem a "Res publica" získala jiného partnera. VH.

milí přátelé!

Jelikož se na naší ekonomické scéně roztrhl pytel s nabídkami jednotlivých investičních privatizačních fondů, dovolil bych si kontrovat opačným způsobem. Tedy mám tiz na mysli naspak nabídku DIKa s jistými požadavky, které při splnění budou znamenat vnesení investičních bodů do tohoto IPF.

Abych byl konkrétní, rozhodují o vnesení čtyř tisíc bodů /ze čtyř kuponových knížek/ do některého IPF. Rozhodnu se pro ten IPF, který splní můj celkem skromný požadavek. Vydává týdeník "Res publica" o třech listech A4 jako svůj "koníček" a důvodů, aby nezahřel s naší publikační scénou. Jeho vydávání je povoleno Ministerstvem kultury ČR a zaregistrováno s platným IČO. Časopis je neprodejný a ten IPF, který se rozhodne si tento skromný časopis v počtu 50 výtisků kopírováním rozanožovat /a "skromný" je i tak bez toho značně nadneseno/, získá svých 4000 investičních bodů. Rozor, přirozeně, že to nechci zadarmo, ale v podstatě za výrobní náklady na výrobu těch 50 výtisků. To jest sasal bych současně s předlohou časopisu "Res publica" každý týden 50 Kčs. Vaše výlohy by spočívaly v podstatě jen v poštovním, které je asi do 5,- Kčs.

Jelikož nezbývá již mnoho času k ulokování investičních bodů, prosil bych Vaši zpráva co nejdříve. Vaše náklady v podstatě zanedbatelné /a i to je silné slovo/, Vám umožní získat dalších 4000 bodů a nizo to můžete udělat určitý dobrý skutek pro svého akcionáře a není pro Vás vůbec bez významu, že a částí reklamní plochy můžete disponovat zcela zdarma. Časopis je sice miniaturní, ale odebírají ho nejznámější české knihovny na jejich vydávání.

Dohoda o tom v důsledku časové tísně by měla být provedena formou jak je zvykem mezi subjekty obchodních styků na západě, což je podání ruky či prostou výměnou jednoduchého dopisu i při zbilionových obrotech a to tu nealuvia třeba o lehkém kývnutí hlavou či sklopení víčka. A tom jak takové obchody založené na knitu počítáče a důvěře precizně fungují bez nabubřelých saluv, víte sami nejlépe.

s projevem hluboké úcty

Ing. Vladimír Hajný
CSA 34
787 01 Š u a p e r k



Informujte se osobně na adrese KAPITÁL IPF, a.s.,
Týnská 21, Praha 1, 112 00
nebo telefonicky na čísle 231 04 51 / l. 301, 302
KAPITÁL IPF, a.s. - TREFA DO ČERNÉHO
IČO 447 95 700 KAPITÁL IPF a.s.

KAPITÁL IPF a.s.

Vás zbaví starostí

AUTOMOBILWERKE - ZWIKAU

Sehr geehrte Trable-kollegen,

Vážení kanšaft!

LENIN TED

VÍC NEŽ DŘÍV

ŽIJE A BUDE ŽÍT,

JSA

NAŠÍM VĚDOMÍM

SILOU

A ZBRANÍ

VI. Majakovskij

My tímto odpovídat na Vaše nemilá dopis, gde si stěžováte na naše nová model-plastik-přibližovadlo SUPER WAGEN Trabant 601, gde Vy psát, že koupil sobje -citujeme : "Žebrák",

My muset Vám zdouraznit, že mít dobrá pověst hlavně v rozvojová země a že naše Wagen je určen hlavně pro krátká jízda /meziosadová/. F případě, že by se odvážil na delší cesta / jako z centrum nach Zbraslav oder Suchdol/, posíláme Vám ein paar náhradní díl a přípravek na údržba:

- pláštěnka Special - pološení Wagen na ostro slunko, aby nebylo na plastik puchýř a flek. Také proti yperit a levisit za válka a při střikání strom f hájí, aby se nevzrušoval bakelit,
- 1 kus kolečko na šlapání pro mitföhren - lepší startování
- 1 kus šífbidlo a šífplachta pro vjetší rychlost při vjetra
- 1 sada ucpáfka do uch při rychlosti über 50 km/hod.
- 1 sada píst pro vejbrus motor a apesiálrašple pro přesná vejbrus
- 1 kus antiradarfe proti radar polizei při nedodržování minimální rychlosti
- 1 kus speciální hever pro lepší odtržení při najetí nebo zastavení na žvejkačí guza
- 1 sprej ANTI-HURD pro odhonění velká pes, gdyby chtít odnést Wagen a zahrabat na zahrada.

To přecko Vám posílat, aby ujela ještě mnoho a viel metr und kilo-metr v SUPER-WAGEN.

S guctou

Direktor Fabrik

T R A B A N T W E R K E

Takové a podobné výplody antisocialistického realismu nás bavily dlouhá léta. Bylo by chybou, kdyby ti co přijdou po nás o nich nevěděli nic. Tyto prostonárodní výlevy byly tím potřebným kořením a espretem, kterým národ Jaroslava Haška vpravdě hýří. Bez nich by čtyřicetiletá poroba pod vládou samozvanců byla o hodně méně snesitelnější.

V.H.

První práce z.1989 znovu a ještě ukázaly, že i když se současná československé vedení velmi často zaklíná slovy "přestavby a demokratizace", ve skutečnosti se dost soufele vspírá všem, co demokracii vytváří nebo ji alespoň vzdálaně připomíná. Petice a iniciativy občanů, které samo neorganizovalo, odmítá jako "útlakové akce", odlišné politické názory odsuzuje jako "antiscocialistické a nepřátelské", pokojná lidová shromáždění rozhání, do přípravy nových zákonů nedovoluje veřejnosti mluvit.

Právě těleso však zároveň ukázaly, že občanská veřejnost se už nespokojuje s loterií a že stále více lidí má odvahu veřejně protestovat svou touhu po společenských změnách.

Chyb ve společnosti se tak začíná stále povážlivěji srážet a tím dynamičtěji roste společenské napětí a začíná hrozit nebezpečí otevřené krize.

Takovou krizi si nikdo z nás nepřeje.

Proto vysýváme vedení naší země, aby pochopilo, že nadešel čas na skutečným a důkladným systémovým změnám a že tyto změny jsou možná a mohou mít úspěch jen tehdy, bude-li jim předcházet vskutně svobodná a demokratická diskuse. Prvním krokem k jakýmkoli sayluzním změnám, novou ústavou počínaje a ekonomickou reformou konče, musí být tedy zásadní změna společenského klimatu v naší zemi, čili kterého se musí vrátit duch svobody, důvěry, tolerance a plurality.

Podle našeho názoru je k tomu třeba:

1. Aby byli okamžitě propuštěni všichni političtí vězňové.
2. Aby přestala být omezena svoboda shromážděnců.
3. Aby přestaly být kriminalizovány a pronásledovány různé nezákonné iniciativy a začaly být konečně chápány i vládou jako to, čím v očích veřejnosti už dávno jsou, totiž jako přirozená součást veřejného života a legitimní výraz jeho různotvárnosti. Zároveň by neměly být kladeny překážky vznikání nových občanských hnutí, včetně nezávíslelých odborů, svazů a spolků.
4. Aby byly sdělovači prostředky i veřejná kulturní činnost zbaveny všech forem politické manipulace a předběžné i následné skryté cenzury a otevřeny svobodné výměně názorů a aby byly legalizovány sdělovači prostředky, působící dosud nazývála na oficiálních strukturách.
5. Aby byly respektovány oprávněné požadavky vězňů občanů.
6. Aby byly všechny chystané i uskutečňované projekty, které mají narušit životní prostředí naší země a předurčit tak život budoucí generace, neodkládaně předloženy k všeobecnému posouzení veřejnosti.

...Atašé...Atašé...Atašé...Atašé...Atašé...Atašé...Atašé...Atašé...

6. srpna 1979

PILSNAE



Rokník I.

č. 4.

Staropízenecký Atašé

Nezávislé noviny pro Starý Pízenec

Váचना moc patří pracujícím lidům!!

Vážení občané,

První dostáváte do rukou čtvrté číslo našich novin. Podle Vašich reakcí usuzujeme, že se Vám naše noviny líbí. Děkujeme Vám za dopisy a upozorňujeme, že odpovědi posíláme pouze ve zvláštních případech. Doručení Atašé zaručíme pouze na písemnou objednávku.

Kaše-adrary:

Pavel Varga U Hřbitů 552 Starý Pízenec 332 02

David Zlábranský Karudova 765 Starý Pízenec 332 02

Velký strach / LE 4. 4-89/

Mám strach, že ovládnutí psochtíci se ze konkuren, se nejím obdivy v... sociálních jistot. /.../ Mnozí nemohou přijít na cizně jméno v... vrstvě našeho lidu, ale bojí se, že jím v lastně vyhovuje, že je... třeba i bránit prostředky a způsoby pro ně blžskými, protože a... odchodem budou chrózeny zdroje hojných, někdy i nedistých příjmů. Bojí se, že je příliš mnoho. /.../ Stáhní více, že jme... bídně. O skutečných rozsárech nímí vypracovaného příkopu je... informován jen úzký okruh zasvěcených. Zprávy Prognostického ústavu ÚSAV nejsou svařejnědný, nýbrž tajný. Vímím souítek terapie politick... ekonomických i morálních neduhů naší společnosti ve svařejnědných zprávkách Prognostického ústavu ÚSAV a v důsledněm a širokém... občané se všeni dalšími výsledky práce tohoto ústavu. Aby lidé... osamou se vydálenými cílem, musejí vůdít proti. Musejí ochít. jít... dojit. Je nutné, aby vůdili, že dojdou. A musí je někdo vést.

I.K., Praha

Kupte si-předčtete si.

Mezinárodní dokument o lidských právech a humanitárních otázkách.

Melantrich - 7, - Kds

Důvěrný dokument "Ideologická schůzky LBSZ - Svoboda - 4, - Kds"

7. Aby byla zahájena svobodná diskuse nejen o padesátých letech, ale i o Pražském jara, o invazi pěti států Varšavské smlouvy a násilné "normalizaci". Je smutné, že zatím co v některých zemích jejímiž aradny tahdy do československého vývoje zasedli se už dnes o tomto tématu začíná věcně diskutovat, u nás je to stále ještě velké tabu, a to jen pro to, aby nemuseli odstoupit ti lidé z politického a státního vedení, kteří jsou zodpovědní za dvacetileté upatření všech oblastí společenského života a nás.

Každý, kdo souhlasí s tímto stanoviskem, může jej podpořit svým podpisem.

Vládu vyzýváme, aby s ním nensložila tak, jak je dosud zvyklá a nepohodlnými mistry neklúdat. Zasedila by tím osudnou ránu nadějším, jiniž jsou vedeni, totiž nadějším na skutečný společenský dialog jako jediné možné východisko se slepé uličky, v níž se dnes Československo nalézá.

Staropražanské Atešé vydává Sdružení českého lidu ve Starém
Elzenci.

Vybráno ze Zprávy č. 6.4

Vydává iniciativní Hnutí za občanskou svobodu.

Principy nové ústavy

Demokracií je náš názor, že občani jsou zde kváli státu. Maserik se ve svém prvním prezidentském poselství k zákonově dovolává Lincolnovy definice demokracie/vláde lidu, lidu a pro lid/ a praví "Podstata demokracie je v administraci a odpovědnosti. Demokracie není penování, nýbrž právo k zabezpečení spravedlnosti. A spravedlnost je esencí humanity." Demokratický princip, jak byl rozpracován od antiky až po dnešek, předpokládá, že všechna moc je odvozena z vůle lidu, že si však odpovědně tato vůle ukládá nepřekročitelné meze, zavazující ji respektovat morálku a právo právo, chránit práva jednotlivců, specifických menšin i momentálně v opozici, je třeba i unčňovat pluralitu všech těchto názorů, postojů a názorů, které otevřeně nesměřují k násilné likvidaci demokratické společnosti.

Zajímavosti ze světa

- Na jednoho Rumuna dnes připadá 600 kilo oceli, tedy víc než na občana Spojených států, ale až si zkusí doma rozsvítit žárovku silnější než 40 wattů, pájde do vězení. V Rumunsku se ostentativně savírá za hromadu jiných věcí. Až na pět let můžete jít sedět, jestliže máte doma zásoby jídla. V roce 1991 seznamenala Amnesty International 13 vykonaných rozsudků smrti v Rumunsku, z čehož bylo 5 vyneseno za krádež masa.

Co chtějí

Dne 19. června uveřejnilo Rudé Právo pod titulkem "Co chtějí" články, ve kterém se snaží "vyvrátit" veřejnosti, jaké cíle mají nesdělité iniciativy. Podle redaktorů Rudého Práva jsou cíle jednoznačné. Především lidských práv bojovat všemi prostředky/tedy i násilím/, za ideály kapitalismu, vykořisťování a zničit socialismus od základů. Myslí, že normálně smýšlejícíma občanem není třeba ukusovat příklady zvrstlosti již známého článku. Každý snad ví, jak se potlačuje svobodné myšlení, jak brutální jsou zácsky na pokojných demonstracích proti lidem kteří přišli vyjádřit svůj postoj, na které mají plná práva. Je velice smutné, že v socialistickém státě panuje až neuvěřitelný strach. Ještě tak v zotkromí. To je něco jiného. Všichni hnoř vs. jak by se co mělo dělat, jak přistavět tuto společnost ale předstev mírode. Ale vočejně většina lidí. Strach jim svírá hrdlo. Strach o bydlení, zaměstnání at. o doora na studiích. Tomu se říká demokracie. Těchto strachu se potom zneužívá ve sdělovacích prostředcích a v tiskových se slavnostně hlásá, jak lid odsazuje například Několik vět. A kdo opravdu podepíše a odsoudí Několik vět, ani neví jaké body jsou v této výzvě uvedeny. Ale zato dobře ví, že pokud nspodepíše, nebude v tisku v budoucnosti počítáno. Tak zomfalsou situaci sebeponižování si ale lid způsobyl sám, že se nechá vést po vyšlapané cestě pod vedením stalinského režimu. A mále se najdou lidé, kteří se s tímto ponižováním nemohou smířit. Lidé, kteří chtějí svobodně dýchat. Tito lidé jsou jak na stránkách stranického tiska našioni jakobuřáci a protistátní elementi.

V minulém čísle jsme psali, že v tomto čísle otiskneme přílohu o Sovětském svazu. Vzhledem k aktuálnosti Několik vět, tyto výzvy otiskneme v příloze. Vyrazte ládiina státní orgány, aby vzali v úvahu ona skutečnost, že nshodláme nikoho "podařovat", ale pouze využít své právo podle článku 24 odůlca spolupráce v humanitárních a dalších oblastech. Živě radíme dokumenta vídeňské následné sady KBEF, který 19. června podepsala i naše vláda.